
  

 

 

3ος ΔΙΚΟΙΝΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ  

ΑΚΕΛ & «Αριστερά – GUE/NGL”  

«Κυπριακός Πολιτισμός – Ο πολιτισμός όλων των Κυπρίων” 

 

ΟΡΟΙ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: 

1. ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: «Κυπριακός Πολιτισμός – Ο πολιτισμός όλων 

των Κυπρίων» 

Οι διαγωνιζόμενοι, καλούνται να αποτυπώσουν με τις φωτογραφίες τους ότι 

συνθέτει τον κυπριακό πολιτισμό ο οποίος είναι κοινό κτήμα όλων των Κυπρίων. 

Η πολιτιστική κληρονομιά, τα έθιμα και οι παραδόσεις, οι τέχνες και τα 

γράμματα αλλά και οτιδήποτε μπορεί να ενταχθεί στην ταυτότητα των Κυπρίων. 

Μια ταυτότητα με πολυπολιτισμικό χαρακτήρα μέσα από την ιστορία αιώνων 

αλλά και με ποικιλία επιρροών από όλες τις κοινότητες και τις 

εθνικές/θρησκευτικές ομάδες του νησιού.   

2. ΣΚΟΠΟΣ: Οι 12 καλύτερες φωτογραφίες που θα επιλεγούν θα περιληφθούν 

στο Ημερολόγιο του ΑΚΕΛ και της GUE/NGL για το 2022. Επίσης, οι 40 

καλύτερες θα περιληφθούν σε έκθεση η οποία θα παρουσιαστεί σε διάφορες 

πόλεις της Κύπρου και τις Βρυξέλλες. Οι 3 πρώτοι νικητές θα έχουν την ευκαιρία 

να συμμετέχουν στην επίσκεψη στο Ευρωκοινοβούλιο κατά την οποία θα 

πραγματοποιηθεί η έκθεση φωτογραφίας.  

3. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ:  

 Χωρίς κόστος συμμετοχής. 

 Ο διαγωνισμός είναι μονοθεματικός. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι οι 

πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας και πολίτες τρίτων χωρών που 

διαμένουν νόμιμα στην Κύπρο, οι οποίοι έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος 

της ηλικίας τους. 

 Κάθε διαγωνιζόμενος μπορεί να συμμετέχει με 2 μέχρι 5 έργα του. 

 Ο φωτογράφος πρέπει να είναι ο πνευματικός δημιουργός των έργων 

που θα υποβάλει και θα φέρει την ευθύνη για πρόσωπα που ίσως θα 

εικονίζονται. Κάθε καλλιτέχνης δικαιούται να συμμετέχει με μόνο μία 

φωτογραφία στο ημερολόγιο. 

 Οι φωτογραφίες που έχουν βραβευθεί ή έχουν προβληθεί σε εκθέσεις 

παλαιότερα δεν θα γίνουν αποδεκτές. 

 Οι φωτογραφίες θα πρέπει να έχουν ληφθεί μόνο στην Κύπρο. 



 Οι συμμετέχοντες είναι ελεύθεροι να χρησιμοποιήσουν οποιαδήποτε 

προσέγγιση/ερμηνεία που ταιριάζει με το δικό τους τρόπο έκφρασης. 

Όμως οι φωτογραφίες που έχουν δημιουργηθεί με μοντάζ ή έχουν 

προστεθεί/αφαιρεθεί κάποιο στοιχείο που αλλοιώνει την αυθεντικότητα 

τους δεν θα αξιολογηθούν και θα τεθούν εκτός διαγωνισμού. 

Επεξεργασίες σχετικά με τις ρυθμίσεις αντίθεσης, φωτεινότητας, 

χρωματισμών και πλαισίου που δεν αλλοιώνουν την αυθεντικότητα της 

φωτογραφίας θα γίνουν αποδεκτές. Σε αυτά τα θέματα ισχύει η εκτίμηση 

της επιτροπής αξιολόγησης. 

 Πάνω στις φωτογραφίες που θα σταλούν για το διαγωνισμό θα πρέπει να 

μην περιλαμβάνεται οποιαδήποτε υπογραφή, όνομα και σήμα (λογότυπο) 

ή άλλη ένδειξη που να δηλώνουν την ταυτότητα του συμμετέχοντα.  

 Θα αποκλείονται φωτογραφίες που θα προκαλούν τη μισαλλοδοξία και 

τον εθνικισμό.  

 Θα αποκλείονται φωτογραφίες σε περιοχές τις οποίες απαγορεύεται η 

φωτογράφιση (π.χ. στρατιωτικές ζώνες).  

 

4. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ: 

 Οι φωτογραφίες μπορούν να είναι ασπρόμαυρες ή έγχρωμες. 

 Τα έργα για συμμετοχή στο διαγωνισμό θα πρέπει να σταλούν μέσω 

email. Οι φωτογραφίες πρέπει να είναι, σε ψηφιακό αρχείο jpg, σε 

ανάλυση 300 dpi. Το χρωματικό προφίλ να είναι sRGB.  

 Διαστάσεις. Οι φωτογραφίες πρέπει να είναι σε οριζόντιες διαστάσεις 

(Landscape). 

 

5. ΥΠΟΒΟΛΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 Όλες οι φωτογραφίες πρέπει να έχουν ονομασία η οποία θα ακολουθείται 

από ένα κωδικό με τουλάχιστον τέσσερα γράμματα και δύο αριθμούς και 

τοποθεσία λήψης τους (π.χ.: ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΣ ΨΑΘΑΣ-Abcd14-Μόρφου). 

Κάθε διαγωνιζόμενος μπορεί να χρησιμοποιήσει μόνο ένα κωδικό 

ονομασίας για όλες τις φωτογραφίες που θα στείλει. 

 Οι διαγωνιζόμενοι σε κάθε φωτογραφία θα πρέπει να αναφέρουν την 

τοποθεσία που έχει ληφθεί. 

 Φωτογραφίες που δεν ταιριάζουν με αυτά τα κριτήρια δεν θα 

αξιολογηθούν.  

 Οι φωτογραφίες θα πρέπει να σταλούν στην πιο κάτω ηλεκτρονική 

διεύθυνση: photocont@akel.org.cy (Αν το μέγεθος των φωτογραφιών 

υπερβαίνουν τα όρια του email μπορούν να σταλούν και μέσω του 

«WeTransfer» ή παρόμοιας πλατφόρμας μεταφοράς αρχείων. Επίσης στο 

επεξηγηματικό μέρος πρέπει να συμπεριληφθούν και τα προσωπικά 

στοιχεία του διαγωνιζόμενου). Στο email πρέπει να καταγράφεται το 

Όνομα, Επώνυμο, Διεύθυνση, Τηλέφωνο και Ηλεκτρονική Διεύθυνση.  

mailto:photocont@akel.org.cy


 Η τελευταία ημερομηνία αποστολής των συμμετοχών για το διαγωνισμό 

είναι οι 10/10/2021. Οι συμμετοχές που θα παραλαμβάνονται μετά την 

περίοδο αυτή δεν θα αξιολογηθούν, εκτός αν ανακοινωθεί στη συνέχεια 

κάτι διαφορετικό.   

6. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 Η επιτροπή αξιολόγησης και η οργανωτική επιτροπή θα αποτελούνται από 

Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους. (Τα ονόματα θα ανακοινωθούν 

προσεχώς) 

 Τα αποτελέσματα του διαγωνισμού θα ανακοινωθούν με την ολοκλήρωση 

του διαγωνισμού. Οι νικητές θα βραβευθούν σε Τελετή Βράβευσης που 

θα γίνει στη συνέχεια.. Επιπλέον θα οργανωθούν εκθέσεις στην Κύπρο 

και στο κτήριο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις Βρυξέλλες σε 

ημερομηνίες που θα ανακοινωθούν αργότερα. 

 


